

С ПРАЗДНИКОМ!

НОВОСТИ

МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЙ СЕМИНАР «МЕЖДИСЦИПЛИНАРНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ В ПРОБЛЕМНОМ ПОЛЕ ГУМАНИТАРНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ»

9 апреля в зале заседаний Ученого совета состоялся установочный семинар для деканов факультетов, заведующих кафедрами и директоров институтов «Междисциплинарные исследования в проблемном поле гуманитарных технологий». Это один из серии методологических семинаров по реализации в университете инновационной образовательной программы. Как подчеркнул директор-координатор программы С.А. Гончаров, приоритетными в рамках инновационной образовательной программы будут считаться исследования, предполагающие совместную работу, взаимодействие нескольких кафедр, факультетов, структурных подразделений.

ОБЩЕВУЗОВСКИЙ КРУГЛЫЙ СТОЛ «ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ»

10 апреля на базе кафедры медико-валеологических дисциплин прошёл общевузовский круглый стол, посвящённый Всемирному дню здоровья. Этот день отмечается ежегодно 7 апреля в день создания Всемирной организации здравоохранения с целью привлечения внимания мировой общественности к основным проблемам здравоохранения, стоящим перед международным сообществом. Тема круглого стола – «Международная безопасность в области здравоохранения». В обсуждении этой и других проблем здравоохранения приняли участие студенты, аспиранты и преподаватели университета.

ВСТРЕЧА РЕКТОРОВ ВУЗОВ-ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА ИННОВАЦИОННЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ С Д.А. МЕДВЕДЕВЫМ И А.А. ФУРСЕНКО В ТОМСКЕ

11 апреля в Томском государственном университете состоялась встреча руководителей вузов-победителей конкурса инновационных образовательных программ, проведенного в рамках приоритетного национального проекта «Образование». Ректоры 40 вузов-победителей 2007 года, в том числе ректор РГПУ им. А.И. Герцена Г. А. Бордовский, встретились с первым заместителем председателя Правительства РФ Д.А. Медведевым и министром образования РФ А.А. Фурсенко. Во время встречи нынешние победители познакомились с опытом реализации инновационной образовательной программы в Томском госуниверситете – победителе 2006 года. Ректор Г. А. Бордовский рассказал гостям об инновационной программе, реализующейся в Герценовском университете, и поделился своими мыслями о том, каким в результате внедрения инноваций будет педагог нового поколения.

МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ЯЗЫК, КУЛЬТУРА, МЕНТАЛИТЕТ: ПРОБЛЕМЫ ИЗУЧЕНИЯ В ИНОСТРАННОЙ АУДИТОРИИ»

11 апреля на базе факультета русского языка как иностранного института международных связей начала работу VI международная научно-практическая конференция «Язык, культура, менталитет: проблемы изучения в иностранной аудитории».

Участники вели работу на секционных заседаниях, посвящённых следующим проблемам: русская языковая картина мира.

СЧАСТЛИВЫЙ ЖРЕБИЙ: 210 ЛЕТ ПРОГРЕССИВНЫХ ИДЕЙ

Благотворительный воспитательный дом, Николаевский сиротский институт, Императорский женский педагогический институт – первое высшее педагогическое учреждение в России, Первый педагогический институт новой России в Петрограде, Институты дошкольного и социального воспитания, Ленинградский педагогический институт и, наконец, РГПУ им. А.И. Герцена...

13 мая 2007 года Герценовский университет готовится праздновать 210-летие. Это событие играет важную роль не только для самого университета, но для Санкт-Петербурга и России в целом. Почему? Ответ очевиден...

Прогрессивные идеи просветителя и педагога И.И. Бецкого, которые легли в основу идеологии института два с небольшим столетия назад, заложили фундамент будущих традиций и на много лет вперед определили генеральную линию развития учебного заведения.

Незыблемые гуманистические и культурные ценности, милосердие и понимание, ориентирование на всестороннее развитие личности – все эти необходимые современному обществу образовательные постулаты бережно хранились на протяжении веков в стенах университета. Благодаря целой галерее исторических личностей, вложивших в становление, развитие, поддержание работы РГПУ им. А.И. Герцена душу и сердце, мы не только сохранили свое лицо и гордо пронесли его сквозь все, зачастую неоднозначные события в жизни Петербурга-Петрограда-Ленинграда и Санкт-Петербурга, но и вывели знаменитый вуз на лидирующие позиции среди образовательных учреждений всей страны.

Педагоги, ученые, академики, профессора, журналисты, художники, писатели, в разные годы прошедшие личностное и духовное становление в стенах университета, внесли не только весомый вклад в образовательную систему РГПУ им. А.И. Герцена, но и во многом имели прямое отношение к продвижению отечественной науки и культуры на мировом интеллектуальном рынке.

Еще одна отличительная черта – новаторство, во всех его проявлениях оно также было одним из главных принципов деятельности университета за 210 лет его существования. Так, именно здесь обрели традиционные черты идеи благотворительности и меценатства, именно здесь двести лет назад уже действовала система бесплатной педиатрической помощи, именно с РГПУ им. А.И. Герцена исследователи связывают начало российской коррекционной педагогики и сурдопедагогики.

Сегодня, продолжая новаторские традиции прошлого, университет поддерживает и активно участвует в передовых российских и международных программах, направленных на модернизацию современного образования. Это введение многоуровневой образовательной системы, возникновение абсолютно уникальных факультетов, открытие кафедры ЮНЕСКО, формирование профессиональной школы дополнительного образования, создание ресурсного центра образовательных инноваций.

За 210 лет существования университета много раз менялось его название, изменились методы преподавания, сменилось не одно поколение преподавателей; десятки студенческих курсов закончили свое обучение и получили прекрасное образование. Неизменным же осталось только одно – высокая цель, ради которой ответственные, увлеченные люди снова и снова приходят в университет, чтобы узнавать новое и делиться знанием с другими, чтобы спорить или соглашаться, чтобы учиться и учить. И цель эта – будущее великой страны. Наше будущее.

